
Камяне вугілля 
Щільна порода чорного, іноді сіро-чорного кольору. Блиск смоляний або металічний. В органічній 
речовині кам'яного вугілля міститься 75-92 % вуглецю, 2,5-5,7 % водню, 1,5-15 % кисню. Містить 2-48 
% летких речовин. Вологість 1-12 %. Вища теплота згоряння в перерахунку на сухий беззольний стан 
30,5-36,8 МДж/кг. Кам'яне вугілля належить до гумолітів; сапропеліти і гумітосапропеліти присутні у 
вигляді лінз та невеликих прошарків. 

 

Утворення кам'яного вугілля характерне майже для всіх геологічних систем — від девону до неогену 
(включно); воно активно утворювалося в карбоні, пермі, юрі. Залягає кам'яне вугілля у формі пластів 
і лінзовидних покладів різної потужності (від десятків см до декількох десятків і сотень м) на різних 
глибинах (від виходів на поверхню до 2500 м і глибше). 

 

Кам'яне вугілля характеризується нейтральним складом органічної маси. Воно не реагує зі слабими 
лугами ні в звичайних умовах, ні під тиском. Бітуми кам'яного вугілля, на відміну від вугілля бурого, 
представлені переважно сполуками ароматичної структури. У кам'яному вугіллі не виявлені жирні 
кислоти і естери, мало сполук зі структурою парафінів. 

 

Вугільна речовина є неферомагнітною (діамагнітною), мінеральні домішки характеризуються 
парамагнітними властивостями. Магнітна сприйнятливість вугілля зростає зі збільшенням їх стадії 
метаморфізму. За своїми тепловими властивостями кам'яне вугілля наближається до 
теплоізоляторів. 













Торф (устар. турф[1]) — горючее полезное ископаемое и агроруда; образовано 
скоплением остатков мхов, подвергшихся неполному разложению в условиях 
болот. Для болота характерно отложение на поверхности почвы неполно 
разложившегося органического вещества, превращающегося в дальнейшем в 
торф. 
 
Содержит 50—60 % углерода. Теплота сгорания (максимальная) — 24 МДж/кг. 
Используется комплексно как топливо, удобрение, теплоизоляционный 
материал и в других целях. Торф также является важным газоносным 
материалом. 
 
По разным оценкам, в мире от 250 до 500 млрд тонн торфа (в пересчете на 40 % 
влажность), он покрывает около 3 % площади суши. При этом в северном 
полушарии торфа больше, чем в южном; заторфованность растёт при движении 
к северу и при этом возрастает доля верховых торфяников. Так, в Германии 
торфа занимают 4,8 %, в Швеции — 14 %, в Финляндии — 30,6 %. В России доля 
занятых торфяниками земель достигает 31,8 % в Томской области (Васюганские 
болота) и 12,5 % — в Вологодской. Также большое количество залежей торфа 
есть в Республике Карелия, Республике Коми, ряде областей Центральной 
России (особенно в Рязанской, Московской, Владимирской областях). 
Достаточные запасы торфа имеются на Украине (месторождение Морочно-1). 
Также большие запасы торфа имеются в Индонезии, Канаде, Белоруссии, 
Ирландии, Великобритании, ряде штатов США[2]. 
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